

欧盟高官呼吁

调查以色列「种族灭绝」行为

欧洲联盟外交与安全政策高级代表何塞普·博雷利26日表示,国际法院是联合国“最高等级法院”,以色列不应忽视法院发布的“临时措施”。他呼吁就以色列在加沙地带实施“种族灭绝”的相关指控展开调查。

博雷利在网络媒体发文做出上述表态。联合国国际法院24日在荷兰海牙发布“临时措施”,要求以色列立即停止在加沙地带南部城市拉法的军事行动,允许联合国调查人员进入加沙地带,调查以色列在加沙地带是否实施“种族灭绝”并保留相关证据。

博雷利当天在欧盟委员会总部与巴勒斯坦总理穆罕默德·穆斯塔法共同举行的记者会上重申,应调查相关“种族灭绝”指控。他还呼吁加沙地带停火、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放被扣押人员,并反对以

色列对巴勒斯坦民族权力机构施加经济制裁,称以方必须退还“不当扣留”的资金。

据美联社报道,新一轮巴以冲突去年10月爆发后,以色列停止直接向巴民族权力机构转移代收税款,改由挪威转交。爱尔兰、挪威、西班牙上周宣布承认巴勒斯坦国后,以色列财政部长比撒列·斯莫特里赫威胁停止向挪威转交资金。

根据巴以1994年签署的经济议定书,以方负责对运往巴方的物品征收关税,并向在巴工作的巴勒斯坦人征收个人所得税,定期向巴方移交税款。这笔款项约占巴民族权力机构运行预算三分之二。以方此前经常以扣留代收税款“惩罚”巴方。

据法新社报道,博雷利与穆斯塔法26日的会晤由挪威外交大臣埃斯彭·巴尔特·艾

德主持,沙特阿拉伯、埃及、约旦、卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、突尼斯、澳大利亚、英国、加拿大和日本以及国际货币基金组织和联合国方面派代表出席。

爱尔兰、挪威和西班牙三国政府承认巴勒斯坦国的决定定于28日生效。

美联社评论,国际社会上周经由司法行动和外交努力施压以色列,敦促以方彻底改变在加沙地带军事行动走向。而美国对以军行动的立场与国际社会“脱节”,仍坚称以军行动“范围有限,有针对性”。

与国际社会立场不同,美国政府虽然也反对以色列大举进攻拉法,但坚称以方行为未逾越红线,迄今“似乎仍决意”向以色列提供军事和政治支持。

新华社专特稿

美国被曝欲借军售示好沙特

【新华社微特稿】英国《金融时报》26日援引多名未具名美国政府官员的说法报道,美国可能在今后数周内取消对沙特阿拉伯的攻击性武器禁售。这被视作美国现政府寻求改善与沙特关系的最新信号。

美国总统约瑟夫·拜登2021年上任后不久以也门内战为由,叫停对沙特的攻击性武器军售。2022年也门冲突双方经由联合国调停同意停火,美国政府随后开始评估相关决定。一名知情人士披露,美国目前已向沙特表达有意解禁相关军售的意愿。沙特一直是美国军火最大购买方之一。

据报道,拜登上次竞选总统期间一度对沙特言辞激烈,但美沙关系后来出现显著改善。美国需要在关键议题上寻求沙特方面的合作,这些议题包括能源和对美国中东政策的支持。新一轮巴以冲突去年10月爆发后,拜登政府进一步确信,需要沙特作为其关键地区伙伴。

也门胡塞武装在本轮巴以冲突中向以色列发射火箭弹,并攻击一些在红海航行的船只。接近沙特王室的评论员阿里·谢哈比认为,美国如果取消对沙特攻击性武器禁售,“将是持续重塑美国与沙特关系的重要一步”,特别是考虑到“胡塞武装去年10月7日以来的行为”。

除军售解禁外,美国政府高级别官员上周还宣称,美国与沙特接近达成一系列双边协议,包括防务条约和民用核项目合作。

报道说,美国正在推动沙特与以色列关系正常化。按照《金融时报》说法,这一点能否实现,取决于以色列是否愿采取具体措施推动巴勒斯坦建国。

白宫拒绝对《金融时报》的报道置评。

宠物狗航班美国首飞票价6000美元

【新华社微特稿】美国一个宠物主人创立了“汪汪航空”(BARK Air),以宠物狗为主要服务对象,并于日前完成首航,一人一狗票价6000美元。

据福克斯商业新闻网站报道,“汪汪航空”首个航班23日从美国纽约市附近的韦斯特切斯特县机场成功飞至洛杉矶范努伊斯机场。

公司办公室主任凯瑟琳·伊诺斯说,这架航班搭载多种宠物犬,包括吉娃娃、金毛和腊肠。飞行过程中它们不必待在航空箱里,一些狗在过道上玩耍,一些则睡了一路,没有发生任何不愉快的事。它们旅途中还享用了各种美食。人类乘客也相处融洽,因为对狗有着共同爱好,大家相谈甚欢。

公司在社交媒体上说,与普通航班相比,这趟航班上狗狗最重要,它们“既不是货物,也不是机组人员和旅客的负担”。飞行体验的每个细节以“狗为先”精心打造。

公司创始人、首席执行官马特·米克尔接受路透社采访时说,他想带爱犬旅行却屡屡受挫,因此萌生创立这个航空公司的念头,以期“缓解狗狗们的焦虑、减轻其压力,让它们在飞机上感到舒适、不恐惧”。

公司使用小型商务机,每架飞机上可搭载10只狗和15个人。首航航班一人一狗票价6000美元。公司目前还经营前往英国首都伦敦的航线,票价高达8000美元。

公司说,随着进一步理顺经营,预计未来机票价格会下调,还可能开设前往法国巴黎、意大利米兰、美国芝加哥、西雅图以及佛罗里达州和亚利桑那州的航线。

「汉语桥」中文比赛在多国举行



近日,在越南河内举行的第23届“汉语桥”世界大学生中文比赛越南北部及中部赛区决赛上,来自河内师范大学的韦氏如琼展示水墨画。

“汉语桥”中文比赛近日分别在越南、马达加斯加、葡萄牙、委内瑞拉、古巴、意大利、多哥、匈牙利、马耳他、坦桑尼亚等国举行。

新华社记者摄